
                                                                                                                                            
 

COM.IT.ES – Circoscrizione del Consolato di Washington D.C. 

Verbale del Board of Dicrectors (BoD) del 6 giugno 2024 

 

1. Approvazione Verbale maggio 2024  
2. Resoconto Presidente COMITES (Mini Film Festivals 14, 16 e 22 maggio) 
3. Resoconto bilancio sul conto corrente abbiamo  
4. Pianificazione programma anno 2024: 

 
a. Picnic Domenica 9 Giugno 
b. Evento networking – Maggio o Giugno (rooftop) ? Hotel Zena – focus?  
c. Commenti sulla riforma della legge del COMITES ? 

 
5. Aggiornamento Coordinatori Commissioni lavoro  

 

• Commissione Universita’, Ricerca, Networking Professionale 

• Commissione Arte, Letteratura, Cinema 

• Commissione Gusto Italiano e made in Italy 

• Commissione Servizi alla Comunita’/cittadino 
 

6. Varie ed eventuali  
 

Sono presenti all’assemblea un totale di 7 persone: Maria Bina Palmisano, Alessandra Marsico, 

Andrea Maggi, Paolo Maria Giordano, Elisabetta Bonini, Roberta Volpi Baietti  e Vincenzo 

Arcobelli (in veste di osservatore). 

Assenti: Gabriele Librandi, Massimo Ciarla, Eleonora Tubaldi, Claudio Purificato e Fabio 

Capano  

Alle ore 18:15 la Presidente Maria Bina Palmisano dichiara aperta la riunione. 

• PUNTO 1 dell’odg 
La Presidente Palmisano chiede al BoD se hanno avuto occasione di leggere il verbale della 

riunione precedente, ed avendo ricevuto risposta affermativa e non riscontrando domande sul 

suo contenuto, passa alla sua approvazione.  

 Elisabetta Bonini promuove la mozione che viene approvata da tutti i direttori. 

• PUNTO 2 dell’odg. La presidente Palmisano presenta il resoconto del Film Festival 
tenutosi presso l’ Ambasciata di Washington nei giorni 14-16-22 maggio. I film hanno 
riscosso un grande successo. Con questi risultati positivi si fanno progetti per un nuovo 
Film Festival che sara’ presentato in autunno. La presidente Palmisano e la consigliera 
Bonini si fanno carico di consultare la lista dei film da presendare per deciderne i titoli. 

 



                                                                                                                                            
• PUNTO 3 dell’odg.La presidente conferma che sono stati ricevuti I fondi per l’anno 2024. 

La presidente fa notare che il nostro Com.It.Es e’ stato l’unico tra tutte le altre 
circoscrizioni a riceverli. Questo e’ merito dal fatto che iI documenti richiesti sono stati 
presentati alle date stabilite e con la corretta documentazione di supporto. I fondi sono 
cosi’ distribuiti. 

           
 Totale capitolo 3106: ricevuti $145.07. Totale in banca $974.17 
 Totale Capitolo 3103: $3911.34. Totale in banca $4,163.91 

 

• PUNTO 4 dell’odg. La pesidente invita i presenti al Picnic di Domenica 9 maggio dove 
parteciperanno anche tutte le altre associazioni italiane come Italian in DC, Casa Italiana e 
le DIVE. 

Per quanto riguarda l’idea di organizzare un evento che riunisca gli italiani residenti nella 

circoscrizione di Washington si e’ pensato ad organizzare un aperitivo per il 15 agosto 

(Ferragosto) possibilmente sulla terrazza dell’ hotel ZENA situata nel centro della citta’. 

Alessandra Marsico ci fornira’ al piu presto il preventivo per l’organizzazione di tale 

evento. La Presidente Palmisano ha anche richiesto preventivi ad altri locali a DC. 

PUNTO 4c dell’odg. Per l’invio dei commenti sulla riforma della legge del Com.It.Es la 

presidente e la tesoriera stanno lavorando alla compilazione di una lettera da prensentare 

alla segretaria generale del CGIE, Dott.ssa Silvana Mangione. 

• PUNTO 5 dell’odg.Commissione Arte, Letteratura , Cinema. 
Il consigliere Andrea Maggi comunica che l’evento delle Pillole organizzato per sabato 8 
giungo e’stato cancellato perche’ in Italia si stanno svolgendo le elezioni europee e non 
ci si poteva avvalere della presenza italiana. Il ciclo delle Pillole riprendera’ a settembre 
possibilmente con una presentazione del design Italiano degli anni 50. A novembre si 
prevede una Pillola che ci illustrera’ le opere dell’architetto e designer di fama 
internazionale, Gaetano Pesce, recentemente scomparso. Si sta inoltre lavorando per 
organizzare Pillole con showroom locali come la ditta BOFFI (cucine) ed altre. 

• Commissione Gusto Italiano e made in Italy. Paolo Giordano dopo avere fatto un 
bilancio critico della commissione insieme agli altri membri della suddetta e’ arrivato alla 
conclusione che la commissione va mantenuta attiva e propone di cominciare a 
concentrarsi sull’elabarazione di progetti meno ambiziosi per ridurre rischi finanziari e di 
reputazione. Questi eventi, secondo l’opinione di tutti i presenti devono essere 
essenzialmente diretti alla Comunita’ italiana. Si e’ parlato dei vari siti dove questi eventi 
possano essere fatti uno tra i piu’ favoriti e’ l’ Ambasciata italiana che, a detta  di tutti i 
presenti , attirerebbe molte persone. Paolo si offfre di scrivere una lettera dove si presenta 
il nostro progetto e si chiede una possible sponsorizzazione. 

• Commissione Servizi alla Comunita’/Cittadino. Fabio Capano sta lavorando 
alla compilazione di una newsletter trimestrale da postare sul sito del Consolato. Massimiliano 

Gori, capo della Cancelleria Consolare dell’Ambasciata di Washington, si e’ mostrato molto 

predisposto alla pubblicazione della newsletter sul sito. 

 



                                                                                                                                            
Alle ore 19:30, la Presidente Maria Bina Palmisano, non riscontrando altri temi che 

necessitino una discussione, dichiara chiusa la riunione. La prossima riunione si terra’ al 

luglio. 

Washington DC, il 06 giugno 2024 

 

   LA PRESIDENTE                                                      LA SOSTITUTA SEGRETARIA  

                                                                                             

MARIA BINA PALMISANO                                       ROBERTA VOLPI BAIETTI 

 

 

            

 

 
 

 

 

 


